

ЛЕГЕНДАРНЫЕ МЕСТА ПЕРМСКОГО КРАЯ

Подготовила: Мишланова Софья

СОШ № 93

6а класс.

Ординская пещера

Подводная пещера России, вторая по длине в Евразии, самая большая в мире подводная пещера в гипсах. Ей присвоен статус природного памятника всероссийского масштаба. Пещера находится на окраине села Орда Пермского края. Заложена в гипсах и ангидритах пермского возраста. Состоит из «сухой» и подводной части. Ординская пещера отличается от других подводных пещер низкой температурой воды, огромными объемами подземных галерей, прозрачностью воды, низкой мутностью.

Существует легенда, что в Ординской пещере в Пермском крае обитает призрак удивительно красивой женщины, которая оберегает всех, кто входит в пещеру, но особенно тех, кто погружается в ее кристальные воды.

Ординская пещера



Адово озеро

Расположено в Гайнском районе. Дорога пролегает через разрушенные мосты и болота. Здешняя вода полна загадок. Каждую весну она начинает бурлить и пузыриться. Учёные полагают, что это связано с геологическими процессами. Местные жители пугают, что на середину озера заплывать ни в коем случае нельзя - утянет на дно.

Говорят, что герой коми-пермяцкого эпоса богатырь Пера победил водяного Вакуля и бросил его в озеро. Вакуль затаил зло и иногда напоминает о себе. Рассказывают, что когда в небе над озером летел бог с мешком, в который он собрал разную нечисть, мешок порвался, и в озеро высыпались черти. Самая невероятная история – про чудовище, обитающее на дне. Местные жители даже иногда его подкармливают. Чтобы на людей не бросалось



Тайна озера Девичьих слез

Кунгурская ледяная пещера издавна привлекает туристов со всей России и зарубежья. Местные жители верят, что в озере Девичьих слез, что в гроте Длинном, когда-то утонула девушка. Согласно преданиям, в середине XVIII века в Кунгуре жила девушка, чей возлюбленный оставил ее ради более обеспеченной невесты. Тогда она принесла клятву, что никогда больше не полюбит.

Спустя год за девушкой стал ухаживать приезжий юноша, и ее сердце оттаяло, но нарушить клятву она боялась. Тогда пара решила обвенчаться не на земле, а под землей. Во время церемонии в пещере, когда невеста стала надевать на палец жениха кольцо, он превратился в уродливого старца. Подаренные им ранее драгоценности в тот же миг обернулись ледышками. Оказалось, мужчина был пещерным духом. С горя девушка утопилась в пещерном озере. По легенде, с тех пор посетители слышат тихий плач, идущий со дна водоема.



Сказание о Полюде, Ветлане и Вишере.

Посвещено двум братьям-богатырям. Полюд обладал великой силой. Ветлан был меньше ростом, зато широк в плечах. А вот силы и ловкости у них было поровну.

Встретили богатыри стройную красавицу Вишеру - дочь лесов и гор. Полюбилась она обоим богатырям. Полюд и Ветлан сделали девушке предложение. Растерялась красавица: оба любы ей, оба по сердцу. Тогда схватились братья в рукопашном бою. Бросилась к ним Вишера, молила слезно, пламенно прекратить бой. Но не слушали ее богатыри. 6 дней и ночей они метали пудовые камни друг в друга. На седьмой день они выбились из сил. Поникли их головы, перестали биться сердца горячие. Превратились богатыри Полюд и Ветлан в камни. Вишера упала между них рекою чистой. С тех пор она - красавица так и течет меж двух каменных богатырей. Братья охраняют покой ее и всего края.



Каменный город

Скалы в нем - словно причудливый заброшенный город, состоящий из бесконечных лабиринтов - узких улиц, улочек и переулков.

Местные прозвали чертоги «Чертовым городищем», Черепахами. Существует легенда, что давным-давно на этом месте был потрясающей красоты город. Он цвел и развивался. У короля этого города была слепая дочь, она единственная не могла видеть красоту места, где живет. Злой колдун предложил королю излечение его дочери, и король согласился. Но как только принцесса смогла видеть, в ту же минуту колдун превратил все дома, улицы и жителей в камень. И осталось молодой принцессе лишь любоваться прекрасным, но каменным городом...

А по мнению ученых, это устье древней реки, впадавшей в Пермское море миллионы лет назад.



ВНИМАНИЕ!!!
ВНИМАНИЕ!!!



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.